

Будем работать для фронта, не покладая рук Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“,
Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирками, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполняем свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посеяная пшеница увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется

для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 году выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогли уничтожить злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»: Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Предмайское соревнование

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Шутилово. В колхозе «Красная новь» организовано изучение среди колхозников закона о дополнительной оплате труда, постановлений о подготовке и проведении сева, обращений участников областного и районного совещаний.

Колхозники берут на себя обязательства, вступают в предмайское соревнование.

Доярка А. Я. Осипова обязалась надойти за год от 11 фуражных коров 17.500 литров молока, доярка В. В. Кулагина от 12 коров — 16.700 литров, доярка А. А. Осипова от 9 коров — 10.000 литров.

Всего от 34 фуражных коров доярки обязались дать за год 44.200 литров молока.

Обязательства овчара И. И. Чугунова — от 40 овец получить и вырастить 52 ягненка, шерсти настричь 154 килограмма.

28 телят вырастить обязалась от 33 коров телятница А. П. Климина.

Свинарь Д. Е. Вахромеев от 8 свиноматок получит 96 поросят.

Курятница Н. П. Колосова от 75 несушек обязалась получить 5.625 яиц.

Пчеловод Г. П. Демидов от 50 пчелосемей получит меда 1.350 килограмм, в том числе 350 килограмм товарного, помимо того 30 килограмм воска.

В. Симаненков.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 22 апреля

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5.000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трунов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддержанные танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под флангирующий огонь танкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзиканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДЗОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а 7 немецкий солдат сдался в плен.

Воефельдшер гвардейской дивизии тов. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2.000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон передали 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из четырех рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и наглубили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров.»

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: «... У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие...»

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старо-Русского и Половского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сжигали с землей десятки населенных пунктов.

Гвардейцы перемалывают Гитлеровские резервы

Действующая Армия. (Специальный корреспондент ТАСС). Вчера гвардейская артиллерийская часть взломала сильно укрепленный оборонительный рубеж противника. Подразделение дважды орденноноса капитана Букульманова вело огонь по пристрелянным позициям вражеских батарей и скоплению немецкой пехоты. Одна за другой две батареи противника были уничтожены, в узле сопротивления была пробита широкая брешь. Встрешенный возможностью прорыва, противник спешно бросил к угрожаемому участку подкрепление — эшелон с пехотой, автоматчиками и боеприпасами — всего 15 вагонов.

Наблюдательный артиллерийский пункт своевременно указал артиллеристам на появление новой цели. Капитан Букульманов подал команду:

— Огонь по фашистскому эшелону!

Первый снаряд сделал недолет, второй лег почти у цели. Поезд заметался по полотну железной дороги, как загнанный в западню зверь, и застыл на месте. Очередной снаряд поднял вверх обломки рельсов, отрезав поезду путь к отступлению. Через несколько минут эшелон был разбит в щепки. Не уцелело ни одного вагона. С грохотом рухнули боеприпасы, в паническом ужасе разбежались гитлеровцы.

В этом исключительно успешном артиллерийском ударе особенно отличились орудийные расчеты младших сержантов Шишменцова и Рахимова. Другие подразделения артиллеристов в это время подавили еще две вражеские батареи, разбили немецкий ДЗОТ, рассеяли и частично уничтожили три подразделения неприятельской пехоты.

Наводчик орудия Семенов меткими попаданиями целиком уничтожил взвод фашистской пехоты.

Д. Щукин.

Письма с фронта

Не считаясь со временем, помогайте фронту

Друзья и товарищи, колхозники и колхозницы Кошелихинского сельсовета! К вам с фронтовым приветом обращаюсь я, боец-зенитчик Красной Армии.

Колхозники и колхозницы, я надеюсь, что вы успешно, по фронтовому проведете весенний сев. Этим самым вы укрепите мощь нашей страны и ускорите победу над врагом. А мы на фронте с еще большей энергией будем уничтожать фашистов и вернемся домой только с победой.

Боец-зенитчик Лимонов.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА САДАМИ

КОЛХОЗНОЕ садоводство призвано снабжать Рабочую Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот, население городов и промышленных центров плодами и ягодами в полной мере. Необходимо добиться резкого повышения урожая плодово-ягодных культур.

Основную роль в повышении урожайности яблок и ягод играет правильный и полный уход за садом. Плодовые насаждения за период последних трех зим сильно пострадали от морозов, поэтому требуется особый тщательный уход за ними и специальные мероприятия по восстановлению насаждений.

Садоводство в колхозах нашего района, надо сказать, не пользуется должным вниманием. Значение садоводства недооценивается, в садах, за исключением 4—5, не проводится даже элементарных агромероприятий, большинство садов не имеют изгороди, в силу этого подвергаются порче скотом. В результате — вместо доходов — одни затраты на приобретение посадочного материала. Всем известен сад Хозинского колхоза имени 18 партсъезда. Это на площади 9 га хорошо развивающийся сад, вступающий уже в пору плодоношения, но за садом — никакого ухода, и сад погибает от морозов.

Такое «занятие» садоводством никому не нужно. Надо заняться развитием садоводства по-настоящему, с сознанием ответственности за дело, с сознанием того, что садоводство в нашем районе предусматривается ежегодно государственным планом.

Примером для всего района может служить молодой сад Урейского колхоза им. XVI партсъезда. Там благодаря заботливому уходу за садом со стороны тов. Кочукова Ив. Ил., несмотря на неблагоприятные условия последних зим, сад не имеет никаких повреждений и хорошо развивается.

Первой весенней работой в саду, к которой необходимо приступить сейчас же, является уход за надземной частью, т. е. отрезка и побелка стволов и основных сучьев известковым раствором (1,5—2 кг. на 12 литров воды). В старых садах до побелки необходимо произвести очистку от отмершей коры.

Обрезкой деревьев должны предусматриваться две основных цели: первое — кронирование и регулировка роста побегов молодых деревьев и второе — удаление вымерзших, сухих и трущихся сучьев. При обрезке плодовых деревьев, пострадавших от вымерзания, надо придерживаться следующих правил:

При подмерзании периферической части дерева и при удовлетворительном приросте его в

1941 году — обрезать до здоровой древесины на один из первых неповрежденных ростовых побегов (считая от конца ветки).

Деревья с поврежденной древесиной и недавние ростовых побегов, а только розетки — обрезать на хорошо развитую розетку.

Деревья посадок последних 2—3-х лет, вымерзших по линии снегового покрова, — обрезать на обратный рост, при сильном повреждении — заменять новыми посадками.

Как только поспеет почва — произвести обработку почвы приствольных кругов и между рядий. Запоздывать с этой работой нельзя, так как можно потерять большое количество влаги, накопленной в почве.

Большую роль в развитии плодовых культур и в повышении урожайности их играет удобрение — навоз. Если удобрение с осени внесено не было — внести его весной, под перекопку и вспашку, из расчета 20—25 тонн навоза на га.

Весной, как только прогреется почва, приствольные круги после перекопки необходимо мульчировать соломистым навозом, торфом и тому подобными органическими материалами.

В дальнейшем приствольные круги содержать в рыхлом и чистом от сорняков состоянии, производя 4—5 кратное рыхление — лучше после дождевой поливки.

Междурядья молодых садов занимать пропашными бобовыми культурами или ягodynками. Ни в коем случае нельзя допускать злаковых культур.

В плодоносящих садах под черным паром кроме основного удобрения, внесенного осенью или весной, необходимо применять подкормку плодовых культур минеральными или органическими удобрениями.

В молодых садах одну — две подкормки — в период усиленного роста побегов (июнь). В плодоносящих — две: первую — после цветения и вторую — через 20—25 дней после первой.

Жидкие органические удобрения разбавлять водой в 5—6 раз. При применении куриного помета — в 10—12 раз. Жидкие удобрения лучше вносить в кольцевые канавки по одному ведру на погонный метр.

Помимо указанных агромероприятий нельзя забывать о борьбе с вредителями плодовых культур.

Проводя точно и в срок перечисленные агромероприятия, обеспечивая уход за садами, мы безусловно добьемся хорошего развития молодых посадок и повышения урожайности плодоносящих садов.

Агроном И. Казаков.

На полях колхозов района В ЮРЬЕВКЕ НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Малый-макателем. В Юрьевском колхозе имени Буденного начались весенние полевые работы.

В колхозе приступили к посеву клевера. Выборочным путем начата весновспашка.

И. В.

Все средства агитации — на службу займовой

Займовые взносы — досрочно

„БОЕВЫЕ ЛИСТКИ“ — В ЗАЙМОВОЙ КАМПАНИИ

В ЦЕХАХ Первомайского завода во время займовой кампании начали выходить «Боевые листки». На их страницах ведется пропаганда значения Военного Займа 1942 года, освещается ход подписки на заем, показывается политический и производственный подъем, которым сопровождается займовая кампания.

«Боевой листок» механического цеха (редактор В. С. Туляков) пишет:

«Военный Заем 1942 года рабочие встретили с воодушевлением. Они отдали займы государству по месячному и более окладу. Впереди идет ремонтная бригада, где бригадиром С. В. Старостин, и котельно-сварочная, где мастером А. Г. Козлов. Рабочие этих бригад подписались более чем на месячный оклад каждый. От двух до полудторамесячного оклада составляет подписка токарей Бабуркина Н. С., Серикова В. Н., Цыганова А. М.; слесарей Рябчикова И., Ефремова Ф. А., Малышева А. Г., Бекмешова П. П., Полозова Б. П.; сварщиков Донскова С. Ф., Вельяминова С. П., Лушиной М. А.; котельщика Цыбанова Н. А.

Производительность труда повысилась на 30—50 процентов. «Боевой листок» цинкродового цеха (редактор А. Порошенков) показывает:

«В бригадах сборочного отделения (мастера Медведкин и Левин) подписка на заем составляет 135 процентов к фонду месячной зарплаты, смена мастера Королева З. (гарнитурное отделение) подписала на 136,4 процента к фонду зарплаты. По два месячных оклада дали зай-

мы государству стахановцы цинкродового цеха: Камедин, Каштанова А. Я., Юрина М., Алешина, Фомина М., Донсков П. и другие.

В эти дни стахановцы цеха значительно повысили производительность труда. Сверловщицы Аржанова А. А. и Серегина А. Т. выполняют нормы на 235 процентов, фрезеровщицы Гущина Е. П. на — 312 процентов, Соколова А. М. — 250 процентов, Каштанова А. Я. — 245 процентов».

В «Боевом листке» литейного цеха (редактор А. Морозов) отмечен передовой участок мастера Понкина Ф. С. Рабочие этого участка провели подписку на заем за 15 минут. Стахановцы Дорожников В. и Коряев Н. Г. подписались более чем на полудорамесячные оклады. На участке мастера М. А. Шестаковой, где работают одни женщины, подписка прошла сразу же после митинга.

Более чем на месячный оклад подписались: Сгонова М. М., Сверчкова Н. П., Зайцева А. и Карпунина Е.

«Пусть на наши средства, отданные государству займы, — заявили женщины, — заводы нашей страны еще больше выпустят танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов и боеприпасов для доблестной Красной Армии, для скорейшего разгрома фашистских полчищ».

«Боевые листки» несомненно активные помощники парторганизации завода в проведении важнейшего мероприятия по укреплению военной мощи страны. Одно плохо: редко они выходят.

А. Чурунников.

На уничтожение фашистских извергов

В Первомайской школе ФЗО № 4 с большим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года. Сумма подписки составляет 51.425 рублей. Наличными внесено 1.620 рублей. Подписка среди учеников достигла 35.045 рублей, среди служащих — 16.380 рублей.

Молодые патриоты школы ФЗО заявили: «Пусть наши деньги пойдут на быстрое уничтожение германского фашизма и освобождение от фашистских захватчиков временно оккупированных районов».

А. Цубиков.

Призываем колхозников артели „Ямай“

Как только по радио было сообщено о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года у нас, среди бойцов и политработников, был организован митинг.

На митинге мы заявили, что каждый из нас подпишется на заем не меньше как на 300 рублей, а мы, ваши земляки Филипов Н. В. и Абрамкин С. В., подписались по 400 рублей.

Призываем колхозников «Ялгая» дружно подписаться на заем и досрочно внести займовые взносы.

Да здравствует Военный Заем 1942 года, заем укрепления военной мощи Красной Армии!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

С боевым приветом
Н. Филипов
С. Абрамкин.

ЗА БОЕВОЙ, МАССОВЫЙ САНИТАРНЫЙ ПОХОД

С НАСТУПЛЕНИЕМ теплых дней тающий снег раскрывает в поселке кучи мусора и скотского навоза, переполненные помойки, плохо очищенные уборные — плоды «хорошей» санитарной работы поселкового совета и райкомхоза. Нужно помнить, что своевременно неубранная и необезвреженная грязь может быть причиной желудочно-кишечных и других заболеваний.

Еще в январе медицинские работники района, объявляя себя первыми бойцами за санитарную и гигиену, призывали рабочих, колхозников, интеллигенцию района включиться в общий поход за чистоту, культуру, внедрение гигиенических правил в учреждениях, организациях, в быту.

Теперь, в связи с теплым временем, когда опасность заболеваний от той или другой загрязненности возрастает, поход за чистоту двора, жилища, столовой, магазина, учреждения надо сделать бойвым и массовым.

В поселке на 10 квартир, в

деревне на 20 дворов — избран санитарный уполномоченный. Он — первый помощник медицинских работников в санитарной работе, он — организатор ее. Под его руководством должна быть сейчас начата очистка от грязи, мусора, навоза дворов и общественных мест, наведение чистоты и порядка и в быту и в учреждениях.

В поселке по вывозке ассенизационных нечистот и навоза большая работа возлагается на ассенизационный обоз комхоза и завода, а также транспорт подсобного хозяйства завода и близ лежащие колхозы. К первому мая очистка каждого хлева, каждой уборной должна быть закончена. Все отбросы, весь навоз должны быть использованы на удобрения полей и огородов.

В порядок нужно привести площади возле домов. Мы должны быть особенно внимательны к поддержанию чистоты на этих площадях в летнее время. Систематически, неустанно порядок и чистота должны наводиться в уборных и помойках.

Максимум внимания — источникам водоснабжения. Каждый колодец на селе должен иметь навес и общественное ведро.

Медицинским работникам нужно шире распространять среди населения значение прививок от заразных заболеваний.

Медицинские работники, санитарные уполномоченные, руководители общественных организаций, включайтесь в санитарный поход, организуйте вокруг лучшего проведения санитарной работы социалистическое соревнование. Дружным, широким походом за санитарную культуру в каждом учреждении, в каждой квартире мы в корне пресечем всякие причины заболеваний, сделаем тыл неприступной крепостью для болезней и этим окажем фронту большую помощь в разгроме гитлеровских захватчиков.

Санитарный врач
Н. И. Певницкий

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.